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ГАРМОНІЗАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНОГО ПРАВА ДО ПРАВА ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ: ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ  ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ
У зв'язку з визначенням Україною стратегічної мети - інтеграція до Євросоюзу, включаючи членство в цьому міжнародному об'єднання, - важливим завданням є приведення вітчизняного законодавства у відповідність до права ЄС, що зумовлює реформування правової системи нашої держави. 
Прихильність України до європейського вибору та відданість загальнолюдським цінностям можуть бути реалізовані лише на основі
послідовного утвердження демократичних засад розвитку суспільства, прав та свобод людини у всіх їх проявах, побудови правової держави, а також становлення громадянського суспільства.
Проблеми європейської правової інтеграції та гармонізації законодавства України досліджували українські вчені А І.Дмитрієв, В.К.Забігайко, Л.Г.Заболоцька, О.В.Задорожний, А.П.Заїць, МЛ.Козюбра, В.Ф.Опришко, Н.М.Оніщенко, Л.Д.Тимченко, Ю.С.Шемшученко та інші. В той же час, їх увага зосереджувалась на вивченні перспективи правової інтеграції України в Європейський Союз. Тому метою виступу є визначення проблемних аспектів формування правових  інструментів наближення правової системи нашої держави до правової системи ЄС. Для чого застосовано комплексний підхід до аналізу проблемних аспектів правової інтеграції України до Європейського Союзу та визначення шляхів  адаптації законодавства нашої держави до законодавства ЄС.
Наближення національної правової системи України до законодавства ЄС є важливим елементом правової реформи, яка триває в нашій країні. Необхідність такого наближення обумовлена тим, що розвиток і поглиблення торгових та економічних зв'язків з європейськими країнами залежить як від соціально-економічних та політичних, так і законодавчих передумов. 
Отже, європейський вибір України полягає у всебічному входженні до європейської спільноти. Тому, ставлячи за мету наближення національної правової системи до правової системи Європейського Союзу, насамперед необхідно спрямувати розвиток правової реформи таким чином, щоб у її основу було покладене найбільш прогресивне і досконале світове законодавство, яке формувалось протягом тривалого часу і відображає досвід багатьох країн світу [2, с. 101].
При цьому слід розуміти, що на шляху адаптації законодавства України до законодавства ЄС виникатиме значна кількість проблем, без вирішення яких неможливо буде виконати поставлені завдання. Варто підтримати думку академіка Шемшученка Ю.С. про те, що «гармонізація систем національного і європейського права не може здійснюватись механічно [9, с. 45], оскільки:
- продовжує діяти принцип державного суверенітету кожної країни;
- країни мають багато особливостей, які вони оберігають і не хотіли б втратити в ході реалізації інтеграційних процесів;
- не вироблено універсальних організаційних механізмів гармонізації відповідних правових систем;
- мають місце суттєві недоліки теоретичного вирішення відпов1дних проблем, що стримує їх практичну реалізацію [4, с. 159].
Укладена Україною та ЄС Угода про Асоціацію має стати значним кроком у процесі поглиблення співпраці сторін, адже документ відводить першорядну роль гармонізації законодавства України з правом Євросоюзу [1]. Адже вона приділяє  особливу увагу гармонізації не лише чинного, а й майбутнього законодавства України з правом ЄС, розглядаючи цей процес як важливу умову зміцнення економічних зв'язків між сторонами. поступової інтеграції України до внутрішнього ринку Євросоюзу, а також завершення переходу країни до ринкової економіки [7, с. 8].
Положення Угоди мають рамковий характер, а їх реалізація потребує ухвалення відповідних нормативних актів, створення необхідних інституційних механізмів та здійснення певних дій на міжнародному рівні у формування взаємовідносин сторін.
На кожному зі згаданих рівнів можна виокремити декілька способів гармонізації законодавства:
-  приєднання України до правових актів, які закріплюють міжнародні стандарти у тій чи іншій галузі;

- узгодження положень національної нормативної бази з приписами постанов правових інститутів Євросоюзу, взаємне визнання національних стандартів Україною та ЄС [4, с,162].
Окремо слід звернути увагу на те, що реформування правової системи України, наближення її до законодавства ЄС не має системного характеру. Замало детального аналізу практичного досвіду і вдумливого його врахування при вдосконаленні правового регулювання суспільно-економічних та політичних процесів. Необхідно проведення масштабних кампаній щодо злому і демонтажу чи не цілих галузей законодавства. Адже для будь-якої правової системи стабільність - важлива умова ефективності. 
Безумовно, законодавство повинно вдосконалюватися, особливо в умовах глибоких соціально-економічних реформ. Однак досить часті и не завжди виправданні нововведення дезорієнтують громадян і правозастосувачів, дестабілізують правосвідомість населення, породжують правовий нігілізм [7, с. 9].
Крім цього, у системі права існують суттєві недоліки, правотворчий хаос, відсутність базових законів, протиріччя між законами та іншими актами, невміння застосування нормативної бази посадовими особами, а також їх безвідповідальність [3, с. 313].
Не менше важливою теоретичною проблемою є співвідношення публічного і приватного права в правовій системі України. Пояснюється це необхідністю закріплення у чинному законодавстві нашої держави та подальшій реалізації відповідних цілей та принципів цих двох галузей права, що сприятиме виробленню відповідних орієнтирів, якими варто керуватись у правореалізаційній практиці. А прискорений розвиток саме приватного права і  відповідні зміни у публічному праві сприятимуть поглибленню їх адапційних процесів до вимог системи європейського права.
Крім цього, важливе теоретико-правове значення має вирішення проблеми щодо ролі закону в правовій системі України, тому що його статус тривалий час принижувався у вітчизняній юридичній практиці. На сьогодні здійснюється лише початковий етап у поновленні ролі закону як реально діючого, а не суто формального джерела права. Тому поповнення реальним змістом принципу верховенства закону є однією з необхідних передумов успішної адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу [3, с. 316].

Разом з цим, першочерговим завданням є впорядкування юридичної термінології, тому що вона є вихідною позицією адаптації права України до права Євросоюзу. Без уніфікації термінології, яка використовується в цих двох правових системах, практично неможливо досягти   взаєморозуміння   у правовій сфері.   Тому   процес   адаптації  законодавства України слід    розпочинати    саме    з понятійного апарату.
Також необхідно звернути увагу на те, що розвиток відносин з Європейським Союзом значною мірою залежить від законодавчого закріплення незворотності ринкових перетворень в нашій країні та надання надійних гарантій захисту прав людини.
Однак, шлях до європейських міжнародних структур виявляється для нашої держави нелегким та суперечливим. Так, попри всі заяви українського керівництва щодо інтеграції до ЄС, крім підписання Угоди, поки що не відбулось [5, с. 141]. Прийняття ряду відповідних законодавчих актів на фоні відсутності реальної, а не формальної їх реалізації,  гальмує процес адаптації законодавства України до Європейського права і не сприяє інтеграційним процесам. При цьому необхідно відмітити, що адаптація законодавства України до правової системи Європейського Союзу саме є важливим процесом реалізації положень Угоди про Асоціацію, включаючи законодавство, правотворчість, юридичну техніку, практику правозастосування до правової системи ЄС відповідно до критеріїв, що висуваються Європейським Союзом до держав, які мають намір до нього приєднатися. Тому для успішної реалізації  стратегічної мети України необхідно усунути різноманітні проблеми у зовнішньополітичній діяльності її керівництва.
Підводячи підсумок, необхідно зазначити, що європейський вибір України,  полягає у всебічному входженні правової системи нашої держави до європейського правового простору, її адаптації до європейських правових стандартів. Саме в цих напрямках повинна відбуватись правова реформа в країні, оскільки  право відіграє суттєву роль в інтеграційних процесах, надає їм стабілъності, фіксує досягнуті результати.
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